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ZAB.0012.1.5.2025 
 
 

Protokół Nr 9/25 
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Powiatu we Włocławku  
z dnia 3 października 2025 roku  

 
 

1)  Otwarcie posiedzenia Komisji 
 
Pan Robert Pawłowski -  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego w dniu 3 października 2025 r. o godz. 8:40  otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał 
radnych oraz zaproszonych gości:  pana Karola Matusiaka – Wicestarostę, panią Małgorzatę 
Kręcicką – Sekretarza Powiatu. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
 

2) Stwierdzenie quorum 
 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 4 radnych, co stanowi wymagane 
quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3)  Przyjęcie porządku obrad 
 
Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad: 
Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 
2) Stwierdzenie quorum.  
3) Przyjęcie porządku obrad. 
4) Przyjęcie protokołu nr 8/25 z dnia 15 września 2025 r. 
5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Włocławskiego.  
6) Sprawy różne. 
7) Zamknięcie obrad Komisji. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad?  
Wyniki głosowania: 
za – 4 
przeciw – 0  
wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 
przyjęła porządek obrad.  
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 
4) Przyjęcie protokołu nr 8/25 z dnia 15 września 2025 r. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu sporządzonego 
z posiedzenia Komisji z dnia 15 września 2025 r.? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji 
zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/25 z posiedzenia Komisji 
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Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 15 września 2025 roku 
i przeprowadził procedurę głosowania.  
Wyniki głosowania:  
Za- 4  
Przeciw - 0  
Wstrzymało się - 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 
przyjęła protokół nr 8/25 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego z dnia 15 września 2025 r. 
 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 
Włocławskiego.  

 
Przewodniczący Komisji poinformował, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący uchwalenia 
Statutu Powiatu Włocławskiego.  Przewodniczący zgłosił wątpliwości, co do kwestii § 9 ust. 1 pkt 
10 i pkt 11. „Do stałych zadań przewodniczącego rady związanych z organizowaniem pracy rady 
i prowadzeniem obrad rady w szczególności należy: 
Pkt 11 „Reprezentowanie rady na zewnątrz wyłącznie w sprawach związanych z organizowaniem 
pracy rady i jej funkcjonowaniem”. 
Zadania Przewodniczącego Rady są określone w ustawie. Jest to przepisane z poprzedniego statutu.  
Punkt  10 brzmi: „Zapewnianie radnym warunków do należytego wykonywania ich mandatu”.  
Jeżeli rozmawia się i proceduje kwestię statutową, to może warto wykreślić te punkty.  
Radny Jacek Kowalewski powiedział, że to samo zagadnienie było poruszane w gminie Lubraniec 
dużo wcześniej. Tam nie było jakiegoś wielkiego problemu, mówiono, że wzięto ten przepis ze 
statutu Powiatu Włocławskiego. Radny uważa, że jest problem z racji tego, że nikt radnemu 
w ramach wykonywania mandatu nie zabroni pójść gdziekolwiek. Nagle się może okazać, że pan 
przewodniczący rady powie, że nikt z radnych nie będzie uczestniczył w jakiejś uroczystości, tylko 
on sam. Tak też być nie może. To, co przewodniczący komisji powiedział, z czym już dawno nie 
chciano się zgodzić, natomiast w Lubrańcu przepisywano ten zapis tak, jak w przypadku powiatu 
i przyjęto. Żaden z prawników  nie widział problemu w ograniczaniu mandatu radnego. Radny 
uważa, że jest problem w ograniczaniu mandatu radnego.  Radny poprosił, aby ten przepis 
wykreślić, albo dopisać, że każdy radny ma prawo reprezentacji w ramach wykonywania swojego 
mandatu. Radny nie  wyobraża sobie sytuacji, że przewodniczący rady będzie wyznaczał, kto 
i w jakiej uroczystości weźmie udział, albo on może reprezentować. W ustawie o samorządzie 
powiatowym są wpisane kompetencje przewodniczącego rady. Nie można teraz bardziej 
rygorystycznie teraz tego robić poprzez zapisy w statucie. Przewodniczący jest tylko od tego, żeby 
koordynować pracę rady i tego typu rzeczy, natomiast nie to, żeby reprezentować na zewnątrz. 
Dobrze, że po tylu latach Przewodniczący Komisji zwrócił na to uwagę. Radny poprosił, aby te 
zapisy wykluczyć ze statutu.  W ustawie o samorządzie powiatowym określony jest zapis. Można 
dopisać, że każdy z radnych, w tym przewodniczący. 
Przewodniczący Komisji odniósł się do zapisu § 25 ust. 6 – „Protokół z sesji, po jego 
sporządzeniu udostępnia się na zasadach określonych w przepisach rozdziału 4”. Rozdział 4 - § 77 
stanowi: „Udostępnieniu podlegają protokoły z posiedzeń organów powiatu oraz protokoły 
z posiedzeń komisji i komisji rewizyjnej”. Ten zapis jest sprzeczny. Jest tu mowa o protokole po 
sporządzeniu, ale przed jego przyjęciem. W rozdziale 4 jest mowa o protokołach z posiedzeń 
organów, tj.:  
- § 76. Szczegółowe zasady udostępniania informacji publicznej określa ustawa z dnia 6 września 
2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 902). 
- § 77. Udostępnieniu podlegają protokoły z posiedzeń organów powiatu oraz protokoły z posiedzeń 
komisji i komisji rewizyjnej. 
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- § 78. Dokumenty dotyczące działalności organów powiatu oraz komisji, komisji rewizyjnej 
i komisji skarg, wniosków i petycji udostępnia się we właściwych komórkach organizacyjnych 
starostwa i w godzinach pracy starostwa. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że ma zastrzeżenia do § 49 ust. 2 - Działalność klubu radnych 
nie może być finansowana z budżetu powiatu, z wyłączeniem korzystania z lokali w budynku 
starostwa, które zarząd w miarę możliwości, zapewnia klubom. Tego zapisu nie było 
w obowiązującym statucie. Zwrócić należy uwagę szczególnie na zapis: „które zarząd w miarę 
możliwości, zapewnia klubom”. Zarząd udostępnia klubom pomieszczenia, a nie w miarę 
możliwości.  
Radny Jacek Kowalewski powiedział, że może zaistnieć sytuacja, że zarząd poinformuje, że nie 
ma możliwości i wówczas kluby nie będą mogły odbyć spotkań.  
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że można byłoby wprowadzić zapis, że po wcześniejszym 
uzgodnieniu terminu.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że najpierw jest zapis, że umożliwia się, a potem w miarę 
możliwości.  W przyszłości ktoś może mieć pomysł ograniczenia dostępu jakiemukolwiek klubowi.  
Następnie proponuje się dokonanie zmiany w § 25 ust. 5 poprzez wykreślenie „usprawiedliwienia 
osób nieobecnych”. Paragraf otrzymuje zatem brzmienie:  
„Do protokołu z sesji dołącza się: listę obecności radnych, listę zaproszonych osób, o których mowa 
w § 13, teksty przyjętych uchwał rady, protokoły głosowań tajnych, zgłoszone na piśmie wnioski 
niewygłoszone przez radnych w trakcie obrad, oświadczenia i inne dokumenty złożone do 
protokołu na ręce przewodniczącego rady”. 
Proponuje się również, aby §  48 otrzymał brzmienie: 
„Radny potwierdza swoją obecność na sesji, za pomocą urządzeń, o których mowa w art. 13 ust. 1a 
ustawy, a w posiedzeniu komisji rewizyjnej i komisji podpisem na liście obecności”. 
Przewodniczący Komisji odniósł się do zapisów § 9 ust. 1 pkt 10 i powiedział, że przewodniczący 
rady nie może zapewniać warunków do należytego wykonywania ich mandatu. Organizowanie prac 
komisji czy rady, to nie jest wykonywanie mandatu radnego. Przewodniczący zaproponował 
wykreślenie w § 9 ust. 1 pkt 10 oraz pkt 11.  
Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że te zapisy mogą pozostać.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to propozycja i jeżeli członkowie komisji mają inne 
zdanie, to zapis pozostanie.  
Wicestarosta powiedział, że jest to tekst, nad którym będzie się jeszcze pracować. Jeżeli są jakieś 
uwagi bądź wkradły się jeszcze inne, być może błędy, a nie zamierzone w żaden sposób, to 
wicestarosta poprosił o poprawki. Wicestarosta poprosił, żeby były one przygotowane w dniu 
dzisiejszym na posiedzeniu komisji. Jeżeli zostaną poprawki uznane za słuszne, to zostaną 
naniesione. Należy przedyskutować punkt po punkcie, żeby już później można było statut przyjąć 
w całości na sesji bez dyskusji. 
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania poprawek do projektu uchwały.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby w § 9 ust. 1 statutu wykreślić pkt 10 oraz pkt 
11? 
Wyniki głosowania: 
Za – 1 
Przeciw – 2 
Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że poprawka nie 
została przyjęta.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby § 25 ust. 5 otrzymał brzmienie: 
„Do protokołu z sesji dołącza się: listę obecności radnych, listę zaproszonych osób, o których mowa 
w § 13, teksty przyjętych uchwał rady, protokoły głosowań tajnych, zgłoszone na piśmie wnioski 
niewygłoszone przez radnych w trakcie obrad, oświadczenia i inne dokumenty złożone do 
protokołu na ręce przewodniczącego rady”.  
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Wyniki głosowania: 
Za – 3 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że poprawka  
została przyjęta.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby § 48  otrzymał brzmienie: 
Radny potwierdza swoją obecność na sesji, za pomocą urządzeń, o których mowa w art. 13 ust. 1a 
ustawy, a w posiedzeniu komisji rewizyjnej i komisji podpisem na liście obecności. 
Wyniki głosowania: 
Za – 3 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że poprawka  
została przyjęta.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby § 49 ust.2 otrzymał brzmienie: 
Działalność klubu radnych nie może być finansowana z budżetu powiatu, z wyłączeniem 
korzystania z lokali w budynku starostwa, które zarząd zapewnia klubom po wcześniejszym 
uzgodnieniu.  
Wyniki głosowania: 
Za – 3 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że poprawka  
została przyjęta.  
Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze inne poprawki? 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym 
zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z poprawkami, które w dniu dzisiejszym zostały przyjęte? 
Wyniki głosowania: 
Za – 3 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z poprawkami. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 
Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   
 

6)Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia?  
Radny Mariusz Bladoszewski powiedział, że na ostatniej komisji zwrócił się z prośbą w sprawie 
bezpieczeństwa w ruchu drogowym na drodze powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – 
Włocławek w m. Wieniec Zalesie i ustalenia spotkania. Czy jest może ustalony termin?  
Sekretarz Powiatu powiedziała, że nie ma jeszcze takiej informacji, żeby takie spotkanie ustalono, 
jednak dyrektor PZD będzie w dniu dzisiejszym na spotkaniu z panem starostą i wówczas termin 
zostanie ustalony.    
Przewodniczący Komisji zapytał czy jest informacja na temat szkoleń w zakresie obrony 
cywilnej? Kiedy planowane są szkolenia, w jakim zakresie czasowym, czy coś już wiadomo, czy  
czeka się na rozstrzygnięcie przetargu? 
Sekretarz Powiatu powiedziała, że trzeba czekać na rozstrzygnięcie przetargu i wówczas podpisze 
się umowę. Na pewno muszą się one zakończyć do końca roku, bo takie jest finansowanie od 
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wojewody. Nie można pozwolić na  wydłużenie okresu realizacji zadania. 
 

7)Zamknięcie obrad komisji. 
 
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 3 października 
2025 r. o godzinie   9:15 zamknął obrady komisji. 

                     
 

Przewodniczący Komisji   
                     Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego   
 

                           Robert Pawłowski  
  

 
 
 
              Sekretarz Komisji  

Administracji, Bezpieczeństwa 
        i Porządku Publicznego 
 
           Anna Kozłowska  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła: 
Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………..  


